

“反扒英雄”涉嫌故意伤人被刑拘

事发“反扒英雄”打伤了人

“不好了,‘反扒英雄’在中央门打人,现在被警方刑拘了!”昨天,一知情者向记者报料。据该知情者介绍,3月24日下午,位于中央路的中央门南站附近,曾被网民追捧为“反扒英雄”、也曾被南京各大媒体多次报道过的民间反扒人士小张(化名),与“扒手”发生争执,结果将一名“扒手”打成重伤。

为核实此事,昨天下午,记者来到了事发地点,专访了部分目击者。

“我不知道怎么回事,有一帮人从南往北冲过来,其中还有人拿着棍子,一直冲到我们售楼处的门口。”在事发现场附近的一售楼处,保安这样告诉记者。据该保安介绍,事发时间大概在3月24日下午6点左右,因事发突然,他都没有

反应过来是怎么回事,就看到一场惨剧发生了;“一群自称是反扒队员的人用一根铁棍把另外一个人打得满头是血,连胳膊也不能动了。接着被打的就躺在门前的木板上。”

保安接着告诉记者,另外一个人手上拿着包,他就用包挡着脑袋防止铁棍的袭击,但也受了伤。后来又有一群人,看起来他们是伤者的同伴,而且手上还拿着菜刀。“看到这个情况,其他反扒队员都离开了,只剩一个还留在现场,最后的这个反扒队员就躲到了我们售楼处里面,”保安介绍说,看着外面的人拿着菜刀,生怕他们会冲进来导致事态恶化,保安就把售楼处的门给锁了,接着就报警,直到警察过来,保安才把门打开。

队员“扒手”当时非常嚣张

记者昨天联系到了当时在现场的另外一名反扒队员——光明(化名)。光明说,24日晚上吃完晚饭后,他和反扒联盟的另外六名反扒志愿者前往中央门南站,因为那里多有扒手出没。

“我们一下子就看到了三个‘老面孔’。他们正盯着一名妇女的包。”于是小张上前去一把揪住“扒手”;“你为什么偷东西?”小张质问。这时“扒手”的伙计围了上来,双方开始推搡起来,接着就开始动手。

光明说,“他们身上好像带着刀片,我的手都被划伤,‘扒手’很嚣张,说他们有绝症,还往我们身

上靠。听到这话我们很激动,出于自卫,我们就动手了。”而此时他们身上带着一根棍子,于是便将其中一名“扒手”打伤。光明说,因为当时的现场非常混乱,究竟是誰下的手将扒手打伤,他也说不清了。光明说,事发后,他看见小张躲进售楼处后,自己就乘坐公交车离开了现场,而其他反扒队员也陆续离开了现场。

记者从警方获悉,尽管包括小张在内的一些人都说当时两名被打的男子是扒手,但是,从警方现场调查的情况来看,目前没有证据证明。因此,警方只能依法行事,按照正常程序处理此事。

警方涉嫌故意伤人被刑拘

“从目前我们调查的情况来看,小张涉嫌故意伤害他人,被依法刑拘!”昨天,鼓楼警方有关人士告诉记者,3月24日18时,鼓楼公安分局中央门派出所接110指令:中央门南站有一个男子被砍伤。接警后,民警立即驱车赶往现场并在中央门南站旁边的某售楼处,将被打的高某、钱某以及小张等人带至派出所进行调查。

为查明事情真相,鼓楼公安分局中央门派出所迅速在中央门南站的事发地点展开调查访问,并调阅了附近的相关资料,发现当时事发现场那个手持铁棍、打伤高某等人的男子就是小张。后经进一步调查,警方初步查明,3月21日,小张通过网络联系了王某等七人,于3月24日下午赶往中央门南站寻找扒手,当发现疑似扒手

的高某等人后,在没有取得证据的情况下,小张等人用随身携带的铁棍将高某打伤。目前,小张对其打人致伤事实供认不讳。与此同时,经过医院救助,目前被打伤的人员病情已经基本稳定。经诊断:高某头、胳膊、腿等多处受伤,左手骨折并有撕裂伤。

警方表示,从目前调查的情况来看,小张的行为已触犯《中华人民共和国刑法》的规定,涉嫌故意伤害罪。据此,警方根据《中华人民共和国刑事诉讼法》的规定,于3月30日依法对小张进行刑事拘留。目前,此案正在进一步审查之中。



曾经被网民追捧为“反扒英雄”、也曾被南京各大媒体多次报道过的民间反扒人士小张(化名),近日因为涉嫌故意伤害他人,被鼓楼警方依法刑拘。

很多人对小张的举动既感到赞赏,又感到难过。由此,也让公众再次将目光投向民间力量反扒现象。我们也欢迎广大读者拨打快报新闻热线 96060 或登录 www.lifenanjing.com.cn,就此发表自己的看法……

■对话

反扒队员早料到有这一天

记者:你是什么时候,怎么加入这个联盟的?

光明:我从去年11月20日开始加入反扒联盟的。我们都是在网上认识的,因为大家有共同的志向,所以走到了一起。

记者:加入后的这几个月,你的反扒行动有成果吗?

光明:我在珠江路附近抓过不少扒手,那里几乎实现“天下无贼”了。原先聚集在那里的扒手基本上都转移了阵地。

记者:你们一般会怎么处置这些扒手?

光明:抓个现行,顶多抽几个耳光,就放走了。但是对于少年扒手,我们从来不会动手,因为他们很多是被拐骗的,也是很可怜的人。

我们抓到的一般都是正在下手但还没有得手的,很难找到证据。所以我们一般不会把扒手送到派出所,



因为警方抓人要讲证据。

记者:出了这种事情(小张被拘),其他反扒队员有什么反应?

光明:(迟疑了很长时间)可能我们就要解散了,没想到他会被拘留,这让我们很心寒。话又说回来,自从我加入这个联盟的第一天起,我就料想到会有这样的结果。我们的行为其实是游走在正义与犯罪的边缘的。从道德上来讲我们是正义的,但是在维护正义的同时,出于自卫,我们随时可能会“违规”。

记者:如果组织解散,

你会不会继续“反扒”?

光明:组织解散了,我还原成为一个弱者。因为我孤单,我也没有防卫的武器,我站出来“反扒”很可能就会引来暴打,就和社会上其他普通的老百姓一样。虽然如此,我还是会站出来,因为我有我的信仰,这个信仰是永远不会变的。

记者:这个事情告诉你父母了吗?

光明:我父母不知道,甚至不知道我加入了反扒联盟。他们年纪大了,不想让他们为我担心。

■各方反应

女友不许他再反扒了

“去年我刚认识他的时候,他就已经是一个反扒队员了。”昨天,记者设法联系上了阿安(化名),刚开始时,她的语调很平静。

在认识小张之前,阿安也曾经被“扒”过不少次。“所以我从心底很厌恶小偷。”如今作为小张的女友,阿安从来不去过多地过问小张反扒的事情,“我只是从心底默默地支持他。”

让阿安意外的是,为了“反扒”,这次小张竟然被拘留了,并且还要承担医药费。“等这件事情平息了,我什么也不允许他再去碰小偷,再去反什么扒,那些小偷咱们不去管了,爱谁抓谁去抓。我只希望他能一辈子平平安安……”话还没有说完,阿安开始嘤嘤地哭泣。

市民反扒队员要注意方法

“反扒队员因为打‘疑似扒手’而被拘留,其根本原因是因为旁观者的冷漠!”昨天下午,记者在中央门南站事发现场采访时,市民周先生语气十分激动。周先生认为,如果社会上能形成一股风气,人人看见小偷都喊“打”,让扒手成为过街老鼠,“那些小偷还会那么嚣张吗?还用得着反扒队员出手吗?”

“反扒队员是好样的!他们做出了平时我们想做、但又不敢做的事情。”市民王女士听闻小张的事情后说。但同时王女士表示,惩罚小偷毕竟是警方的事,反扒队员应该注意活动方式,如果以暴制暴,将很难保证不侵犯小偷的人身权,“要学会保护自己,毕竟你是为社会的公益付出,如果把自己的前途搭上去,那就不值得了。”

律师民间反扒也得守法

“从道德的角度,我们鼓励小张这样的类似见义勇为的行为,即通过民间的力量进行反扒!”昨天,江苏圣典律师事务所贾政和律师听说此事后,对小张的举动既感到赞赏,又感到难过。

“扒手很嚣张,也很可恨。但是,是不是因为这个,作为普通的公民,便有权去对其施暴了呢?”贾政和表示,在一个法治社会里,最好的格局便是各司其职,也就是说,公民有发现、举报扒手的义务和权利,但是,对于扒手的“制裁”,则应该是公安机关的职责。除了公民不具备专业的处置能力、可能会受到难以预料的外来伤害之外,贾政和认为,最根本的是缺乏法律体系的支撑。

同时,贾政和表示,按照现有法律的规定,作为民间的反扒志愿者,首先得懂法守法。也就是说,当你发现扒手时,最先做的是制止和报警,而不是简单地发泄自己对扒手的不满,甚至施暴。其次,作为反扒志愿者,你还得学会运用法律武器对付扒手,也就是说,你应该务必掌握扒手作案的证据之后再出手,否则,抓到的,肯定不是扒手。贾政和特别呼吁,作为反扒人员,千万不要仅凭着主观的想像,便将还没有行动的人员当成“扒手”。

快报记者 解璐 田雪亭



8000月薪人才难求

——软件测试工程师,新黄金职业

就业竞争小,薪资待遇好,工作起点高
职业生涯久,工作更稳定,性别无偏好

媒体报道: 近日,来自国内几家大型招聘网站的招聘信息显示,作为新兴职业的软件测试工程师在2006年的IT职场上呈现异军突起之势,其需求量远大于供给量。据有关专家预测,国内软件测试人才稀缺的现状在未来几年内还将持续。而拥有专业软件测试技术的人才也将成为2007年职场上最具有竞争力的人才。

软件测试人才,稀缺所以值钱

软件测试人才稀缺的现状,使得其在企业中越来越受到重视,其薪资也节节高升。前程无忧2006年的薪酬报告显示,初级软件测试工程师的起薪从2000至5000元/月不等,若有三年工作经验的话,薪资在8000元/月左右,具体视不同地域、不同性质企业、测试工程师的不同能力而定。以3年左右从业经验的软件测试工程师各地薪资情况来看:北京地区该职位的平均年薪逾6.8万元,其中外商独资企业的年薪为全国之最,将近8.5万元,长三角地区软件测试工程师的平均年薪为6.3万元,欧美独资和欧美合资企业的薪资不相上下,分别为7.9万和7.7万元。珠三角地区的平均年薪是超出7万元,其中外商独资欧美企业的年薪为7.8万元。

北大测试,助你成功!

- 1.深厚的教育背景:依托北大优质教育资源,推出国内第一套系统、全面测试培训课程
- 2.先进的教学理念:以工作场景为核心,贯穿18个真实的项目,完全符合企业用人需求
- 3.专业的师资力量:教师来自企业一线,具备三年以上的测试工作经验,专职从事课程开发和教学
- 4.完善的就业模式:专门的职业导向训练,全面提升学员职业素质,企业定制培养模式,学员有机会直接进入知名IT企业。

现在选择进入软件测试行业,就像十年前进入软件开发行业一样!一步领先,步步领先,现在入场,恰逢其时!

南京鼓楼校区 电话:025-83240832 网址:www.js-btesting.com
地址:中山北路26号(鼓楼)新晨国际大厦14层

南京新街口校区 电话:025-86976000/7000 网址:www.nj-test.com
地址:中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22层

司坦弗国际英语

现在注册享受特价7990元(原价13900元)、小班外教多媒体影视沙龙……一年课程学习不限量 零基础 → 流利对话 中国人学英语不难了!

地址:南京市山西路金山大厦B座12楼 025-51508888 83320001 www.Stanfore.com 司坦弗做中国最好的外语学校 公开课:周三晚6:30;周六14:30